Degerli hocam, adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. Q cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

' 3. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Soru . SOSYAL DIN KULTURU . . FEN
No TURKCE BILGILER AHI_A|\</EB“_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. C A C C B B
2 C C C C C C
3. B A A A C B
4 A C B D A A
5 B B A A D C
6. D D B B B B
7 D B D A B C
8. D C C C C B
9 B C D A D A
10. C D D C A C
11. A D B
12. A B D
13. D D A
14. B B D
15. B A C
16. D B D
17. C C A
18. C C B
19. A C D
20. A B A

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI

10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

TURKCE

"Yazilmis" ve "yaklagimi" sézclkleri mecaz anlamda kullanilmamistir. Cliinkl bu sézcikler akla gelen ilk
anlami yani gercek anlaminda kullanilmistir.

Bu ylizden Cevap C olacaktir.

"Duvarlar arasinda yasamak" sozliyle yazarin evden disari gikmaktan keyif almadigi anlagilmaktadir.

Bu ylizden Cevap C olacaktir.

Duvara benzetilmis ¢linkii s6z konusu dag tipki bir duvar gibi dikmis.

Bu ylizden Cevap B olacaktir.

Metindeki bosluga " Sen benim kollarim olacaksin, ben de senin gozlerin olacagim." ciimlesi getirilmelidir.
Clnki bu arkadaslardan biri gorme engelli digerinin ise kollari yoktur.

Bu yiizden Cevap A olacaktir.

"Azaldl" s6zcuglinliin kékd "az" dir ve isim kokudir. Oysa yay ayrag icinde fiil koki oldugu yazmaktadir.

Bu ylizden Cevap B olacaktir.

Il ve lll numarali yargilara ulasilamaz. Clinkl glires ile Turklerin uygarliklar kurmasinin bir iliskisi yoktur.
Ayrica Tirkler gliresi spor olmasinin yani sira eglence ve savas antrenmani olarak yapmaktadir.

Bu yilizden Cevap D olacaktir.

D segeneginde yer alan ucak gorseli kesme ve yapistirma gerektirdigi icin origami degildir.

Bu yilizden Cevap D olacaktir.

D segeneginde yer alan dizelerde benzetme s6z sanatina yer verilmemistir.

Bu ylizden Cevap D olacaktir.

"Bileklik" s6zclgu bir siis esyasi oldugu icin "bilek" ismine getirilen "-lik" iki burada esya anlaminda sézcilik
turetmistir.

Bu ylizden Cevap B olacaktir.

"Diinya’yl Gezmeye, Bilmedigin Yerlere Gitmeye Ne Dersin?" ilani bu afise uygun degildir. Cinki afiste uzay,
gezegenler ve yildizlar vardir.

Bu ylizden Cevap C olacaktir.

Onsezi; hicbir belirti yokken bir seyin olacagini sezme, ice dogma demektir. Bu anlamda "Abdala malum
olur." atasdzlinde de bir seyi 6nceden hissetme anlami vardir.

Bu ylizden Cevap A olacaktir.

I numarali cimlede neden-sonug anlami vardir. Clink( nigin taksi tutuldugu séylenmektedir.

Bu ylizden Cevap A olacaktir.

"Gezecekdik." ifadesinde linsiliz benzesmesi kuralina uyulmamistir. Clinki "gezecektik" seklinde yazilmahydi.
Bu ylizden Cevap D olacaktir.

Verilen dncillere gore soru ¢ozildiginde "Ayse'nin 2 numarali koltukta oturdugu" kesin olarak dogrudur.
Bu ylizden Cevap B olacaktir.

Verilen 6rneklerde kisaltmalarla ilgili bir kural yer almamaktadir.

Bu ylizden Cevap B olacaktir.

Bu infografikten "Farkli egzersizlerin 6grenme becerilerini olumlu yonde etkiledigine" dair bir bilgiye
ulasilamaz.

Bu ylizden Cevap D olacaktir.

"Onbes bin nifuslu bu sirin tatil kasabasi, yazin turist akinina ugrardi." climlesinde "on bes" ayri yazilmalydi.
Bu ylizden Cevap C olacaktir.

Metinde benzetmelere yer verilmemistir.

Bu ylizden Cevap C olacaktir.

Verilen sozclk gruplari "llI-V-I-1I-IV" seklinde siralanmalidir. Béyle siralandiginda bastan Gglincl s6zctgin |
numaral sézclik oldugu goriilmektedir.

Bu ylizden Cevap A olacaktir.

Verilen dncillere gére uygun grafik A segceneginde yer almaktadir.

Bu ylizden Cevap A olacaktir.



NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
SOSYAL BILGILER

CEVAP-1: Gorselde hava tahmin raporu verilen yerle ilgili olarak; sicaklik degerlerinin O derecenin
altina dismeyecegi ve farkli glinlerde farkli hava olaylarinin yasanacagl beklenmektedir. Hava
sicakliklarinin mevsim normallerinin Ustiinde oldugu gorilirken iklim 6zelligi ile ilgili ¢cikarima ise
ulasilamaz.

Bu nedenle cevap A segenegidir.

CEVAP- 2: Stiimerler ve Asurlarin ortak Ozellikleri arasinda; kurulduklar cografya (Mezopotamya),
Kullandiklari yazi tipleri (Civi yazsisi) bulunmaktadir.
Bu nedenle cevap C segenegidir.

CEVAP-3: Cocuk haklarinin 4 temel ilkesine bakildiginda; esit muamele gérme, disiincelerini ifade
edebilme ve saglikl yasama haklarindan bahsedilmistir.
Bu nedenle Dogru cevap A secenegidir.

CEVAP-4: Yaptigl arastirmada yararlandigi kaynaklari 6devinin sonuna eklemeyi ihmal etmeyen
ogrenci; calismalardaki tiim bilgilerin kendisi tarafindan tretilmedigini belirtmis olur.
Bu nedenle Dogru cevap C se¢enegidir.

CEVAP-5: Turk makarna fabrikasini kuran Hasan Tahsin Bey igin; girisimci 6zelligi ile hem Urettigi hem
de insanlara is imkani sagladigi ve arastirma ve gozlemler yaptigi yargisina ulasilabilir. Ancak; “Urettigi
makarnalari sadece lilkemizde degil yurt disina da satmistir” bilgisine ulasilamamaktadir.

Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

CEVAP-6: Verilenlerden hareketle; 2. maddede; sanal ortamda kisisel bilgilerin paylasiimamasi
gerektigi belirtilmistir.
Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

CEVAP-7: Verilen gorsele gore Hulusi Behget ile ilgili; “Bilimsel calismalarini yurt disinda yapmistir.”
Yargisini destekleyecek bir bilgiye ulasilamamaktadir.
Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

CEVAP-8: Egimin ve yagisin fazla oldugu yerlerde heyelan, yer sekillerinin engebeli ve kar yagisinin
cok oldugu yerlerde ¢i1g, bitki ortlstiniin zayif oldugu yerlerde ise erozyon goérilme ihtimali oldukca
fazladir.

Bu nedenle dogru cevap C se¢enegidir.

CEVAP-9: Metinde de anlatildigi gibi Gretim, dagitim ve tiketim asamasini gésteren uygun gorsel;
Bu nedenle C se¢eneginde bulunmaktadir.

CEVAP-10: Verilen gorsel incelendiginde Kapadokya’nin 6énemli turizm merkezlerinden biri haline
gelmesinde; sahip oldugu dogal varliklar (peri bacalari), tarihi ve kiltlrel eserler (yeralti sehirleri-
muzeler), sunulan hizmet ve etkinlikler (oteller-balon turlari) gibi durumlar etkili olmustur.

Bu nedenle Dogru cevap D segenegidir.



NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

1.SORU: Ali'nin davranislari sofra adabi ile ilgili verilen g siktaki ilkelere uygundur. C sikki ise eslesme
yapildiginda bosta kalir.
Cevap:C

2.SORU: Zehra, arkadas! Sena'yl Ece'nin giinligini izinsiz alip okuyarak kisisel mahremiyetine saygi
gostermedigi icin uyarmistir.
Cevap:C

3.SORU: Hz. Lokman ile ilgili verilen ayetlerden, Hz. Lokman'in kendisine kitap verilen bir peygamber
oldugu yargisina ulasilamaz.
Cevap A

4.SORU: Tahiyyat duasinin anlamina bakildiginda Hz. ibrahim (a.s.) ve ailesine dua edildigi ile ilgili bir
bolim yoktur.
Cevap:B

5.SORU: Orug tutarken miiminin davranislarinin nasil olmasi ile ilgili verilen hadislerde, oruglu
kimsenin kotu davranislardan uzak durmasi gerektigi vurgulanmaktadir.
Cevap:A

6.SORU: Kiigik Efe'nin bir ramazan gecesi uyanip aile bireylerinin ne yaptigini anlamaya galismasi ile
ilgili verilen olayda sahur yemeginden bahsedilmektedir.
Cevap:B

7.SORU: Kiiltirimlzde Ramazan ayina verilen énem ile ilgili verilen metinden hareketle mukabele,
iftar davetleri, mahyalar ve ramazan davullari bilgilerine ulasilabilir. Fakat kurban etinden pay vermek
Kurban bayramina 6zel bir durumdur.

Cevap:D

8.SORU: Yer yilzl ve gok ylizinin dlzenine isaret eden ayette Allah'in bir tek ilah oldugu Ondan
baska ilah olmadigi vurgulanmaktadir.
Cevap:C

9.SORU: Onciillerde verilen bilgiler Peygamberimizin esi Hz. Hatice ile ilgilidir.
Cevap:D

10.SORU: Verilen gorselde mutlu bir aile tablosu gorilmektedir. Bu da esler arasindaki dogru iletisim
ve anne-babanin cocuklarina karsi dogru davranislariyla gerceklesebilir. Siklarda Peygamberimizin aile
bireylerinin gizel iliskiler kurmalari gerektigi ile ilgili hadislerini goriiyoruz. Fakat D sikkinda baska bir
konudan bahsetmektedir. Dolayisiyla gorselin mesajiyla ilgili degildir.

Cevap:D



NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
INGILIZCE

1. Metine gore dogru olmayan ifade B segenegi ‘ Yazin 7 dogum giinl var.” olmalidir. Ciinkd June, July, August
aylarinda toplam 6 dogum glinii bulunmaktadir.

Dogru Cevap : C

2. Verilen bilgiye gére Marla’nin bogaz agrisi vardir. Soru kékiinde de bizden kimin tavsiyesinin ona uygun
oldugunu bulmamiz istenmektedir. Nane ve limon gayi igmelisin diyen Julia’nin &nerisi en uygun 6neridir.

Dogru Cevap : C

3. Soruda ‘Saat 7:45’de o ne yapar?’ diye sorulmaktadir. Metinde gegen ‘Stephan has breakfast at quarter to
eight...’ yani ‘Stephan saat sekize ¢eyrek kala kahvalti yapar.” ifadesine gore dogru cevap A olmalidir.

Dogru Cevap : A

4. George’un kullanmayacagi yon ifadesi ‘ take the first right’ yani ilk sagdan dén anlamina gelen D
secenegindeki ifade olmalidir.

Dogru Cevap : D

5. Neil'in oynadigi oyuna gore 1.kisimda ‘ indoor game’ yani ‘igeride oynanan oyun’ olan ‘hangman’ yani ‘adam
asmacadir’. ‘I fold and shape the paper’ yani ‘Ben kagidi katlar ve sekil veririm.” ifadesi de origamiyi ifade
etmektedir.

Dogru Cevap : A

6. Verilen konusma balonlarindaki ti¢ kisi de ‘love, like ve enjoy’ diyerek sevdikleri seyleri ifade etmektedirler.
Bu durumda ‘boring’ yani sikici ifadesi herhangi bir boslugu doldurmamaktadir.

Dogru Cevap : B

7. Soru kokiinde bizden davetiyede hangi bilginin yer almadigini bulmamiz istenmektedir. Time (zaman), date
(tarih) ve type (tir) ‘den bahsedilmektedir fakat place (yer) den bahsedilmemektedir.

Dogru Cevap : A

8. Gail de Leo da bilim kurgu filmlerini sevmektedirler. Gail, Leo’yu sinemaya davet etmektedir. Bu durumda
Leo’nun cevabinin hangisi olmayacagini bulmamiz istenmistir. C segceneginde yer alan ‘Oh! Bilim kurgu
filmlerinden nefret ederim.” climlesi Leo’ya uygun bir cevap degildir.

Dogru Cevap : C

9. Diyalogu doldurmayacak secenek A yani ‘ Sen nerelisin?’ olmalidir ¢linki diyalogda diger sorulara cevap
verilirken herhangi bir yerde bu soruya cevap verilmemektedir.

Dogru Cevap : A

10. Grafige gore dogru cevabi bulmamizin istendigi sorumuzda erkekler en ¢ok futbol oynamaya ilgi
duymaktadir. Dogru cevap da bu durumda C secenegi yani ‘ Futbol erkekler icin ¢ok ilgi cekici bir spordur.’
olmalidir.

Dogru Cevap : C
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NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI NiSAN SINAVI
FEN BiLIMLERI

1. Gorselde | numaral konumda Ay’in isik almayan yuzi Dinya’ya doniktir. Bu konumda iken Ay, Diinya’dan
gorilemez. Ay’'in Diinya’dan goriilemedigi bu evresine yeni ay adi verilir. [l numarali konumda Diinya’dan
bakildiginda Ay’in sag yarisi aydinhk gorindr. Ay’in bu evresine ilk dérdiin adi verilir. [l numaral konumda Ay’in
15tk alan yiizi Diinya’ya dondktir. Ay’'in tamaminin gérildiigl bu evreye dolunay denir. IV numarali konumda
ise Diinya’dan bakildiginda Ay’in sag yarisi aydinlik gériiniir. Ay’in bu evresine son dérdiin denir. Ozetle Ay’in
Diinya etrafindaki dolanma hareketinin yoni saat yoniiniin tersinedir ve Ay’in evreleri sirasiyla yeni ay, ilk
dordiin, dolunay ve son dordiinddr.

Cevap: B

2. Bengii’nlin tanittig1 gorseldeki gok cismi Glines’tir. Glinesi, sicak gazlardan olusan, ¢evresine isi ve 1sik yayan
bir yildizdir. igten disa dogru gekirdek, isik kiire, renk kiire ve tag kiire katmanlarindan olusur. Uzaydaki en
blyk yildiz Gines degildir. Uzayda orta biyiklikte bir yildiz olan Gilines’ten ¢ok daha biyik yildizlar
bulunmasina ragmen, Diinya’ya yakin oldugu i¢in Glines diger yildizlardan daha biyikmis gibi gortinir. Farkli
tarihlerde yapilan gézlemlerde lzerindeki lekelerin ayni yone dogru ilerlediginin fark edilmesi, Giines’in de
Diinya gibi kendi etrafinda dondugi sonucuna ulasilmasini saglamistir.

Cevap: C

3. Canlilar benzerlik ve farkhliklarina gore bitkiler, hayvanlar, mantarlar ve mikroskobik canlilar olarak
siniflandirilir. Gorselde verilen canhlarin timi hayvanlar igerisinde gruplanabilir. Hayvanlar ise omurga bulunup
bulundurmamalarina gére omurgalilar ve omurgasizlar olmak lizere ikiye ayrilir. Gérseldeki canhlarin timi
omurgalilar arasindadir. Omurgali hayvanlar baliklar, kurbagalar, stringenler, kuslar ve memeliler olarak bes
ayri gruba ayrilir. Gorselde verilen canlilardan K, M ve N memeliler; L ise kuslar arasinda yer alir.

Cevap: B

4. Semada ozellikleri verilen canlida yavru bakimi goriilmediginden belirtilen kisma kus ya da kedi gorseli
yapistirilamaz. Ciinkii memelilerde ve kuslarda yavru bakimi gorilir. Kaplumbagalarin hem karada hem de suda
yasayan tlrleri bulunur ve akciger solunumu yapabilirler. Buna gore semada soru isareti ile gosterilen kisma
kaplumbaga gorseli yapistiriimalidir.

Cevap: A

5. Kuvvet dinamometre ile 6l¢ilir. Dinamometreler yaylarin esneklik 6zelliginden yararlanilarak yapilmistir.
Dinamometreye uygulanan kuvvet arttikga yaydaki uzama miktari artar. Buna gére dinamometreye en biyiik
kuvveti oyuncak ayi, en kiiguk kuvveti ise oyuncak 6rdek uygulamistir. Dinamometre on esit bélmeli
oldugundan, dinamometreye (¢ cisim birden asilirsa uyguladiklari toplam kuvvet (4+6+2=12 bolme) dl¢llemez.
Arabanin dinamometreye uyguladigi kuvvet (4 bélme) iki tane oyuncak 6rdegin uyguladigi kuvvete (2x2=4
bolme) esittir. Fakat araba ve oyuncak 6rdegin dinamometreye uyguladigi toplam kuvvet (4+2= 6 b6ime)
oyuncak ayininkinden (6 bolme) fazla degil; oyuncak ayinin uyguladigi kuvvete esittir.

Cevap: C

6. Farkli yliksekliklerden birakilan 6zdes cisimlerin yatay zeminde aldiklari yollar birbirine esit olduguna gore,
rampa lizerindeki en yiksek noktadan birakildiginda ulastigi M ylizeyindeki siirtinme kuvveti en fazla, en algak
noktadan birakildiginda ulastigi T ylizeyinde ise stirtinme kuvveti en az olur. Buna goére ylzeylerde cisimlere
uygulanan siirtinme kuvvetleri arasindaki iliski M>S>T olur.

Cevap: B



7. Surtiinme kuvvetinin giinlik yasamdaki bircok olayda etkisi vardir. Birbirine siirtiinen ylzeylerde isi a¢iga
¢cikmasi bu etkilerden biridir. Ani fren yapan araglarda siirtiinme nedeniyle tekerleklerin isinmasi ve kutusuna
surtilen kibritin, sirtiinme nedeniyle agiga ¢ikan isi ile yanmasi olaylarinda surtiinme kuvvetinin etkisi
gozlemlenebilir. Ocagin lizerindeki suyun isinmasinin nedeni siirtinme degil, ocaktan alinan isi enerjisidir.
Cevap: C

8. Semada gosterilen | numarali hal degisimi erime, Il numarali hal degisimi buharlasma, 11l numarali hal
degisimi yogunlasma, IV numarali hal degisimi ise donmadir. Maddeler erirken ve buharlasirken gevresinden isi
alir. Soguk havalarda pencere camlarinin bugulanmasi, ortamdaki su buharinin cama is1 vererek yogunlasmasi
ile gerceklesir. Gaz haldeki (M halindeki) maddenin dogrudan kati hale (K haline) gegmesine kiragilasma denir.
Soguk havalarda agac yapraklari tizerinde olusan buz kristalleri kiragilasma olayi sonucunda olusan kiragidir.
Yeryiziinden buharlasan suyun yagmur damlalarini (sivi) olusturmasi buharlasma ile degil; yogunlasma ile (Il
numaral hal degisimi) gerceklesir.

Cevap: B

9. Maddeler hal degistirirken sicakliklari sabit kalir. Sicakligin sabit kaldigi bu noktaya hal degisim noktasi
(gerceklesen hal degisimine gore erime noktasi, donma noktasi ya da kaynama noktasi) denir. Erime noktasl,
donma noktasi ve kaynama noktasi gibi 6zellikler ayirt edici 6zelliklerdir. Tablodaki verilere gére X ve Y sivisinin
kaynama noktasi 60 °C, Z sivisinin kaynama noktasi ise 70 °C’dir. Buna gore X ve Y sivilari ayni cins, Z sivisi ise
farkli cins olabilir.

Cevap: A

10. Isi ve sicaklik birbirlerinden farkli kavramlardir. Isi bir enerji ttrtdr, sicaklik ise enerji tirti degildir. Isi
sicakliklari farkli olan maddeler arasindan aktarilan enerjidir, sicaklik ise maddeler arasinda alinip verilmez. Isi
birimi kalori (cal) ya da joule’dir (J), sicaklik birimi ise derece Celsius’tur. (°C) Isi kalorimetre kabi ile hesaplanir,
sicaklik ise termometre ile 6lglliir. Buna gore tabloda il ile c satirindaki bilgiler yer degistirmelidir.

Cevap: C

11. Sicakhklari farkli olan maddeler birbirine temas ettiginde sicak olan maddeden soguk olan maddeye dogru
1s1 ahigverisi olur. Isi alisverisi sicakliklar esitleninceye kadar devam eder. Sicakliklari esit olan maddeler arasinda
1si ahigverisi gerceklesmez. I. gorselde 1sinin akis yoni soguk maddeden (20°C) sicak maddeye dogru
gosterildiginden hatalidir. Sicakliklari esit olan maddeler arasinda isi alisverisi gerceklesmediginden Ill. gorselde
de i1sinin akis yoni hatalidir. Isinin akis yon 1l. goérselde sicak maddeden (80 °C) soguk maddeye dogru (20 °C)
gosterildiginden dogrudur.

Cevap: B

12. Maddelerin 1si alarak hacimlerinin artmasi olayina genlesme, isi vererek hacimlerinin azalmasi olayina ise
blzilme denir. Halkadan gegcemeyen kiire Fatma’nin yaptigi 1.deney sonrasi halkadan gecebildigine gére hacmi
azalmis; yani buzilmastir. 2. deney sonrasinda metal kiire halkadan gegcemedigine gére hacmi artmis; yani
genlesmistir. Buna gére Fatma 1. deneyde metal kiireyi sogutmus, 2. deneyde ise metal kireyi isitmistir.
Cevap: D

13. Maddelerin genlesme ve biizilme 6zelliklerinden giinliik yasamda faydalanilir. Sicak hava balonlarinin
havalanmasi, icerisindeki havanin isinarak genlesmesi ile gergeklesir. Metal gergeveli gozliklere camlari
takilirken isitilmasi sonucu genlesen gergeve igerisine gdzlik cami yerlestirilir. Metal gergevenin soguyarak
bliziilmesiyle cam ¢erceve icerisine sikisarak sabitlenir. Termometreler sivilarin genlesme 6zelliginden
yararlanarak yapilir. Isi aldiginda genlesen sivinin cam boru icerisinde ylkselmesi ile sicaklik olgtlir. Plastik bir
kavanoza sekil verilmesi olayinda genlesme degil; maddelerin hal degisiminden (erime ve donma) yararlanilir.
Cevap: A

14. Bir kaynaktan gikan isik her yonde ve dogrusal olarak yayilir. Buna goére isigin izledigi yol otomobilde dogru
olarak gosterilmistir.
Cevap: D



15. Isik K ve M ylizeylerinde diizglin, L ylzeyinde ise daginik yansima yapmistir. Diizglin ve pirizsiz ylzeylerde
(durgun su, ayna, diizglin aliminyum folyo) 1sik dlizgiin yansima yapar. Bu nedenle bu ylzeylerde net goriinti
olusur. Diizglin olmayan plrizll ylzeylerde (kirik ayna, dalgali su, burusuk aliminyum folyo) ise isik daginik
yansima yapar. Bu ylzeylerde ise net goériintii olusmaz. Buna gore K ve M ylzeylerinde net goriinti olusurken L
yuzeyinde ise net goriintii olusmaz.

Cevap: C

16. Gelen i1sinin distugu noktaya dik olarak (90°) gizilen gizgiye ylizeyin normali denir. Buna gore x gizgisi ylizey
normalidir. Isik kaynagindan ylizeye gelen 1sina gelen isin, ylizeyden geldigi ortama geri donen isina ise yansiyan
1sin denir. Buna gore L isini gelen 1sin, K isini ise yansiyan isindir. K isininin ylizeyle yaptigi aci 40 ° olduguna
gore, a agisi 50 ° olur. (Normal ylzey dik oldugundan 90-40=50) Gelme aglisI yansima agisina esit oldugunda
gore (b=a), b agisinin degeri de 50 ° olur.

Cevap: D

17. Isigin biylk kismini gegiren maddelere saydam, kismen gegiren maddelere yari saydam, hi¢ gecirmeyen
maddelere ise opak madde adi verilir. Buna gére gorseldeki fotograf makinesinde 15181 gegiren objektif saydam,
buzlu cam olan tepe flasi yari saydam, objektif kapagi ise opak maddedir.

Cevap: A

18. Noktasal bir 1sik kaynagi 6niine opak bir cisim konuldugunda gonderilen isinlarin bir kismi, opak cismin
Gzerine dislr. Cisim saydam olmadigindan isinlar diger tarafa gecemez ve cismin arkasinda karanlik bir bolge
olusur. Bu karanlik bolgeye tam golge denir. Cismin 6n ylzine isik distigiinde, arka kisimda golge olustuguna
gore dogru cevap B secenegidir.

Cevap: B

19. Isik kaynagi ile opak cisim birbirine yaklastirildiginda golge boyu uzar, uzaklastirildiginda ise golge boyu
kisalir. Buna gore verilen tim ifadeler dogrudur.
Cevap: D

20. Bir bolgede yasayan canli gesitlerinin sayica zenginligine biyogesitlilik denir. Biyocesitlilik, ekosistemleri
dengede tutar. Biyogesitliligin korunmasi gezegenimizi yasanilabilir hale getirir, sagligimiza, cevremize ve
ekonomimize destek saglar. Diinyada ve ulkemizde bazi canlilarin nesillerinin tehlike altinda olmasi
biyogesitliligi olumsuz etkiler. Kutup ayisi ve gergedan diinyada, Akdeniz foku ve kardelen ise lilkemizde nesli
tehlike altinda olan canli turlerindendir. Belirli bir bélgede biyogesitliligin azalmasi sadece o bdlgeyi degil, tim
diinyayi olumsuz etkiler.

Cevap: A



